
杉並区立松溪中学校 令和５年度学校運営協議会 第２回議事録 

 

１ 開催日時  令和５年５月２２日（月）１５：００～１６：５０ 

２ 開催場所  杉並区立松溪中学校 多目的室 

３ 出席委員  檜枝光太郎、惠羅 博、石井良典、望月航二郎、渡邊 麗、目黒由美、佐藤伸彦、 

武井広子、小松進一校長 

４ 出席（学校）小川隆一副校長、杉並区教育委員会学校支援課（峯岸氏） 

        松溪中学校教員（工藤大樹主任教諭、八明弘江教諭、奥津結芽乃養護教諭） 

５ 傍聴者   ０名 

６ 会議内容（次第） 

【１】会長より 

CS での議論が少しでも松溪中の生徒の学びに役立つと良いが、なかなか手ごたえのあることができず

忸怩たる思いがあります。 

 

【２】杉並区教育委員会より 

①教職員との意見交換会に参加し、中学生に直接関わっている教職員から今の子どもの実情を知るこ

とができ、貴重な機会となりました。実情を受け止め、どうアプローチしていくかを考えていくことが大

切だと思いました。 

②今年度のCS会議の開催が９回までに制限していることをお詫びします。次年度は改善していきます。 

③CSのことで不明な点や要望があれば、連絡いただきたいです。 

 

【３】学校長より 

①新年度となり教育活動が順調に進められています。１年生のフレンドシップスクールでは、友達とた

くさんコミュニケーションを図ることができ、目的を達成できました。他の学年も、現在、運動会に向け

練習を盛んに行っています。運動会には、保護者・地域の方々にたくさん参観してほしいと思っていま

す。 

②コロナ感染は生徒や教職員の中でも若干発生していますが、クラスターにはなっていません。インフ

ルエンザも発生していません。 

③着任して２か月、不登校生徒や特別支援教育を必要としている生徒が他の学校よりも多いと感じて

います。個別対応教室を充実させたり、他の関係機関と連携したりし、今後も組織的に対応していきたい

と考えています。個別対応教室や放課後学習を運営していくためには、人材の確保が大きな課題となっ

ています。CS委員の皆さんにも協力してもらうことがあると思います。 

 

【４】協議事項 

＊松溪中の教職員３名が参加し、生徒の実情について意見交換しました。 

①良い子で落ち着いている印象があります。 

②挨拶は元気に返すし、委員会活動もよく考え意見を出してくれます。 

③「良い成績を取りたい。良い高校に行きたい。」と言う子が多くいますが、その先どうするか、具体的



な職業まで考えている子は少ないです。 

④「何のために学習するのか」を考えさせるキャリア教育に１年生から力を入れたいと思います。 

⑤文章表現は、個性的な書き方ができないと感じます。課題を出すと、文章のひな形を欲しがります。 

⑥体は弱いと感じます。転んだだけで骨折する生徒もいます。 

⑦自己肯定感が低いと感じます。提出物もちゃんと出し、学習もできているのに、「私なんかだめだ」と

言う子がいます。他と比べられていることが多いのではないかと思います。 

⑧「友達がいない」と言う子が多くいます。いじめられているわけでなく、自分から他の子に話しかけら

れない子が多くいます。 

⑨コロナ禍で友達と一緒に活動することが少なくなってしまったと思います。行事の中などで自分や友

達と考えて実施することをとり入れ、達成感を持たせることが大切だと思います。 

⑩SNS で友達になった子が多く、SNS 上だけ話す子がいます。SNS 上でのやり取りでトラブルになる子も

います。 

⑪友達の捉え方が変わってきていると思います。 

⑫言葉で伝えることが下手な子が多くなっていると思います。 

⑬子ども達が塾等で忙しく、他者に直接尋ねたり、気持ちを伝える時間が少なくなってると思います。 

⑭親も子も忙しく、家庭でも家族に聞いてもらえる場が少なくなっているのではないかと思います。 

⑮学校生活の中でのトラブルがあります。保護者間で情報交換する場があるとありがたいと思います。 

⑯学校生活の中で、ちょっとしたことでも教えることが多くなっています。体験することが減っている

ので、できないことも多くなっていると思います。 

⑰より良い体験の場をつくっていかなければと思います。 

 

【５】学校の様子 

①５月２７日（土）に開催される西田小の運動会には、４７名の生徒がボランティアで参加する予定で

す。西田小を卒業したばかりの１年生がたくさんボランティアに応募しました。 

②６月３日（土）に開催される本校の運動会は、保護者・来賓の受付が８時半からです。２階テラスから

も参観できます。たくさんの方に参観していただきたいです。 

 

【６】その他連絡事項 

広報誌の発行について 

①発行日：広報誌を１学期末または２学期始め 

②内容：A３版で①CS の役割②昨年度の活動報告③委員一人一人の写真とコメント④校長先生から 

 

 

７ 次回予定 

 令和５年６月１９日（月）１５時３０分から（生徒との意見交換会有）於：多目的室 

＊６校時（１４時３５分から）にアリーナで実施する性教育の授業も参観できます。 


